



疫情防控离不开每一位群众的支持和配合

市疫情防控办提醒:健康码变色不要慌,按防控要求执行

本报讯 (记者 高燕) 近期,内蒙古呼和浩特、包头市和我省太原、晋中、忻州市先后出现新冠肺炎确诊病例,疫情输入风险增大。为巩固来之不易的防疫成果,按照省疫情防控办下发的相关通知要求,我市全面加强山西健康码赋码管控。市疫情防控办提醒广大群众:人回同后要第一时间扫码下载山西健康码,并时刻关注自己的山西健康码状态,以备随时接受查验。当发现自己的山西健康码异常时无需惊慌,第一时间向社区(村)、单位报告,严格遵从属地防控办相应管控措施。

大同市疫情防控咨询电话

大同市本级	0352-5193114
新荣区	0352-8608826
平城区	15333028614
云冈区	0352-4022265
云州区	0352-8018797
阳高县	0352-6798839
天镇县	0352-6822722
广灵县	0352-8822208
灵丘县	0352-8520018
浑源县	0352-8520028
左云县	0352-3952466

云冈区再次引进太阳能光伏发电项目

本报讯 (记者 申力 通讯员 落海鹰) 日前,云冈区再次成功引进大型太阳能光伏发电项目。该项目建成后,预计年可发电1.5亿千瓦时,将进一步壮大云冈区云冈镇各村集体经济,大幅增加农民收入,助力乡村振兴。

据悉,云冈区京能新能源有限公司太阳能光伏发电项目占地3000余亩,总投资超4.2亿元,涉及云冈镇吴官屯村、姜家湾村等7个村。该项目相关负责人表示,项目前期的勘探、设计及签订协议等工作已全部完成,将于近期开工,预计6月底竣工。

近年来,云冈区围绕项目建设抓经济,充分利用搬迁后闲置土地资源,强力推进光伏项目建设,有效解决了采煤沉陷区土地资源利用、生态环境治理和能源结构调整问题,促进了全区经济结构转型,推进了绿色低碳经济发展。该区相关负责人表示,下一步,要继续为已开工项目提供更完善的服务,建立稳定有序的投资机制,努力为项目建设提供有利条件,营造上下联动、齐心协力抓项目的新态势,为我市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标作出贡献。

云州区团委开展“青春有约 团缘汇爱”活动

本报讯 (记者 郝雨) 近日,云州区团委举办了“青春有约 团缘汇爱”相亲活动。

本次活动旨在打造青年交友活动平台,建立单身青年数据库,对青年信息实施动态管理和精准检索,根据个人数据特征和兴趣爱好匹配,分类“牵线搭桥”,提高“配对”成功率。活动现场,30名单身青年通过自我介绍、才艺展示互相了解,现场共有3对青年牵手成功。云州区团委相关负责人表示,下一步,将深入开展“我为青年办实事”活动,通过联合举办、服务外包、赞助支持等多种形式,调动更多社会资源助力青年成长成才,帮助服务大龄青年交友婚恋和组建家庭,实现“人才+交友”同向发力,提升广大青年的归属感和幸福感,吸引更多青年才俊在云州成家立业,为全区高质量发展凝聚起更多的青春力量。

大同变电运维中心多举措应对大风天气

本报讯 为有效应对大风天气对设备安全稳定运行带来的影响,连日来,大同供电公司变电运维中心周密部署,精心安排,采取多项措施加大对巡视力度、强化应急值守,全力以赴保障电力安全可靠供应。

针对大风卷起的漂浮物极易搭挂在变电设备上,对电网安全运行带来的隐患,该中心组织运维人员开展24小时不间断特殊巡视,及时清理所辖变电站设备区及周边环境的漂浮物,严格落实各项防风防尘措施,有效提升变电设备的供电可靠性。该中心还明确规定全体运维人员严格执行值班巡视制度,对重要供电线路及重点区域强化漂浮物隐患排查及红外诊断,密切跟踪过热缺陷,加大监控力度,全力保障电网安全稳定运行。(孙佳娟 张雪梅)

健康码赋码变色实施分类管控是新冠肺炎疫情常态化防控措施。根据不同疫情防控风险由全省统一对山西健康码实施赋码,分别赋红、黄、绿三种颜色,由属地根据赋码颜色对相关人员认真实施相应防疫管控服务措施。我市严格落实山西健康码赋码管控措施,及时排查疫情风险隐患,第一时间做到精准管控,以降低疫情传播风险。

据了解,按照红、黄码相应赋码规则,如果以本人身份证件注册的任何一个手机号的使用漫游情况符合相应的赋码规则,或者是在无意中或本人不知情的情况下发生了曾与病例有过时

空伴随或曾在重点疫情发生场所驻留过等符合相应赋码的情形时,本人注册的山西健康码就可能被赋上红或黄相应颜色。

市疫情防控办提醒广大群众:如果本人认为赋码错误,请到社区(村)登记,认真配合核实,如经核实属地赋码规则相关情形,请积极配合县区防控办严格执行相关管控措施。被赋红码人员按相关管控措施达到规定期限后,如无发生新的风险,将自动解码。被赋黄码人员按相关管控规定,7天内3次核酸检测阴性后,如无发生新的风险,将自动解码,到期后未自动解码,可及时

向社区提出申请。如经社区核查、县区防控办确认为赋码错误需订正的,由县区防控办随时向市健康码赋码管控工作专班赋码工作组提交解码申请,及时向省申请解码。

此外,如因疏忽或本人不确定因素,导致漏报了相关风险信息而造成疫情传播风险,有可能会承担相应的法律责任。疫情防控离不开每一位群众的支持和配合,安全防线需要我们共同严守筑牢。为保持全市疫情防控良好态势,保障全市人民的健康,请理解、支持并积极配合疫情防控相关管控措施。

史的人员:

3.红码人员实施健康管理服务后转为黄码的人员;

4.经属地疫情防控办根据实际情况研判,需要纳入健康监测范围,赋黄码限制出行的人员。

以上人员限制出行。接受核酸检测,并配合社区落实疫情防控措施。

◆赋绿码规则

绿码表示处于低风险状态,无以上情形的山西健康码持有人赋绿码。

被赋红、黄码人员完成隔离医学观察或健康监测规定期限,健康状况无异常,且核酸检测结果为阴性的,将及时调整为“绿码”。

相关链接

◆赋红码规则

红码表示处于高风险状态,有下列情形之一者赋红码:

1.所有确诊病例、疑似病例、无症状感染者和复阳病例(无症状感染者);

2.所有确诊病例、疑似病例、无症状感染者和复阳病例(无症状感染者)的密切接触者及次密切接触者;

3.所有集中隔离医学观察和居家隔离医学观察的人员;

4.近14天内有中高风险地区旅居史的人员;

5.近14天内有中高风险地区所在

云冈区再次引进太阳能光伏发电项目

本报讯 (记者 申力 通讯员 落海鹰) 日前,云冈区再次成功引进大型太阳能光伏发电项目。该项目建成后,预计年可发电1.5亿千瓦时,将进一步壮大云冈区云冈镇各村集体经济,大幅增加农民收入,助力乡村振兴。

据悉,云冈区京能新能源有限公司太阳能光伏发电项目占地3000余亩,总投资超4.2亿元,涉及云冈镇吴官屯村、姜家湾村等7个村。该项目相关负责人表示,项目前期的勘探、设计及签订协议等工作已全部完成,将于近期开工,预计6月底竣工。

近年来,云冈区围绕项目建设抓经济,充分利用搬迁后闲置土地资源,强力推进光伏项目建设,有效解决了采煤沉陷区土地资源利用、生态环境治理和能源结构调整问题,促进了全区经济结构转型,推进了绿色低碳经济发展。该区相关负责人表示,下一步,要继续为已开工项目提供更完善的服务,建立稳定有序的投资机制,努力为项目建设提供有利条件,营造上下联动、齐心协力抓项目的新态势,为我市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标作出贡献。

云州区团委开展“青春有约 团缘汇爱”活动

本报讯 (记者 郝雨) 近日,云州区团委举办了“青春有约 团缘汇爱”相亲活动。

本次活动旨在打造青年交友活动平台,建立单身青年数据库,对青年信息实施动态管理和精准检索,根据个人数据特征和兴趣爱好匹配,分类“牵线搭桥”,提高“配对”成功率。活动现场,30名单身青年通过自我介绍、才艺展示互相了解,现场共有3对青年牵手成功。云州区团委相关负责人表示,下一步,将深入开展“我为青年办实事”活动,通过联合举办、服务外包、赞助支持等多种形式,调动更多社会资源助力青年成长成才,帮助服务大龄青年交友婚恋和组建家庭,实现“人才+交友”同向发力,提升广大青年的归属感和幸福感,吸引更多青年才俊在云州成家立业,为全区高质量发展凝聚起更多的青春力量。

大同变电运维中心多举措应对大风天气

本报讯 为有效应对大风天气对设备安全稳定运行带来的影响,连日来,大同供电公司变电运维中心周密部署,精心安排,采取多项措施加大对巡视力度、强化应急值守,全力以赴保障电力安全可靠供应。

针对大风卷起的漂浮物极易搭挂在变电设备上,对电网安全运行带来的隐患,该中心组织运维人员开展24小时不间断特殊巡视,及时清理所辖变电站设备区及周边环境的漂浮物,严格落实各项防风防尘措施,有效提升变电设备的供电可靠性。该中心还明确规定全体运维人员严格执行值班巡视制度,对重要供电线路及重点区域强化漂浮物隐患排查及红外诊断,密切跟踪过热缺陷,加大监控力度,全力保障电网安全稳定运行。(孙佳娟 张雪梅)

大同大学开启疫情防控下的“云教学”

本报讯 (记者 丁亚琴) 为有效控制和降低疫情传播风险,春季学期开学以来,大同大学针对本科生开启了“云教学”。

为进一步织密筑牢疫情防控校园网,大同大学严格落实校园全封闭管理、“一日三检”、错峰就餐等防控措施,对返校学生开展了全员核酸检测。根据学校疫情防控期间本科教学工作安排,经过前期周密计划和

精心准备,2月28日,各学院开启线上教学工作。目前,共有860余门课程开展线上教学,900余名老师通过雨课堂、中国大学慕课、智慧树等线上平台实现线上教学和在线辅导。开课首日,上线学生超过2.8万人次。为保障教学质量“不掉线”,校院两级在线教学检查组全程跟进,对所有在线课程的教学内容、授课方法、教学条件保障、学生到课等方面

面进行全面跟踪巡查。“针对教学管理、任课教师和学生不同群体,教务部分别建立了技术指导和服务保障QQ群,为线上教学工作的有序开展提供了有力保障。”该校负责人表示,下一步,学校将通过统计分析平台运行数据、组织教师教学经验分享会、学生学习心得交流会等,发现问题、补齐短板,进一步推动线上教学工作提质增效。

市文明办向广大市民发出倡议

大力弘扬雷锋精神深入开展志愿服务活动

本报讯 (记者 潘红) 在3月5日学雷锋纪念日来临之际,市文明办向广大市民发出倡议,学习雷锋事迹,讲好雷锋故事,找到雷锋精神与志愿服务的契合点,培育志愿服务文化,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,充分发挥志愿者在创建全国文明城市中的主力军作用,让我们的城市更文明、生活更美好。

市文明办倡议,弘扬雷锋精神,争做文明实践的倡导者。开展文明出行、文明旅游、文明餐桌、文明上网,及时劝导和制止随地吐痰、乱扔垃圾、公共场所大声喧哗等行为。学习宣传疫情防控知识,尽量减少外出就餐次数和时间,就餐时提倡公筷公勺、分餐分食,营造讲文明、讲卫生、防疾病的良好社会风尚。用一个人的努力带动一群人,用一群人的努力带动一座城,以实际行动影响、引导、带动形成良好的社会风尚。

市文明办倡议,弘扬雷锋精神,争做文明创建的践行者。要从我做起,积极参加志愿服务队伍,为孤寡老人、留守儿童、农民工、残疾人等提供卫生清洁、生活照料、学业辅导等关爱帮助;充分发挥自身特长、专业优势、技能特长,争做文明创建的践行者。

市文明办倡议,弘扬雷锋精神,争做文明实践的倡导者。开展文明出行、文明旅游、文明餐桌、文明上网,及时劝导和制止随地吐痰、乱扔垃圾、公共场所大声喧哗等行为。学习宣传疫情防控知识,尽量减少外出就餐次数和时间,就餐时提倡公筷公勺、分餐分食,营造讲文明、讲卫生、防疾病的良好社会风尚。用一个人的努力带动一群人,用一群人的努力带动一座城,以实际行动影响、引导、带动形成良好的社会风尚。

唱响时代赞歌

大同工人歌唱家同唱《领航》

本报讯 (记者 王春艳) 近日,由市委网信办出品,市地久文化传播有限公司、天下看大同摄制组摄制的MV——大同工人歌唱家合唱版《领航》一经上线,就引发了热烈反响,被众多网友点赞和转发。

“歌唱《领航》有一种幸福感、激情感,歌曲回顾了党的百年历程,并对未来充满了展望,这让我由感慨赶上了好时代,能够老有所学、老有所乐。这些都离不开党和政府的深切关怀,所以想用歌声把内心想说的话唱出来。”参与录制的工人歌唱家昝殿林说。“歌词

‘江山就是人民,人民就是江山’深入人心,作为一名基层党员,我们有责任把大同的人文盛景和精神风貌展现出来,歌唱祖国,歌唱党,歌唱美好的新生活。在拍摄中,我们还重温了入党誓词,感觉非常振奋。”工人歌唱家昝殿林说。

据悉,MV制作完成后,在腾讯视频、西瓜视频、爱奇艺、微信公众号、抖音、今日头条等平台进行了全网播放,截至目前,累计点击量达13万余人次。下一步,各相关单位还将通过传唱、教唱的形式,继续把《领航》深入到基层。

我市开通“金融服务热线”

本报讯 (记者 张世敬) 为贯彻落实市委、市政府加速培育市场主体的工作部署,近日,市金融办开通了“金融服务热线”,有投融资需求的企业、个体工商户等可拨打热线解决投融资难题。

据了解,市金融办设立“金融服务热线”,旨在让有投融资需求的企业、个体工商户及合格投资人通过拨打热线即可咨询相关金融业务,并获得及时、高效、精准的投融资服务。市金融办负责人表示,该办已安排专人在工作

日的上午9时至12时和下午3时至6时接听、梳理、分析咨询电话,并安排专门部门协调相关金融机构提供精准投融资服务。在设立“金融服务热线”的同时,市金融办还将重点聚焦金融服务实体经济、深化金融领域改革、防范和处置金融风险三项任务,大力实施金融高质量发展、资本市场对接提升、金融改革创新、金融惠企利民、金融风险防范等专项行动,持续、深入优化金融服务体系,为我市全方位推动高质量发展提供更强金融支撑。

雪期将尽来同滑雪者人数仍不断攀升

本报讯 (记者 史涌涛) 进入3月,天气回暖,雪期将尽,但人们对冰雪运动的热情依然高涨。连日来,大同万龙滑雪场吸引了广大市民及众多周边城市游客前来滑雪,走入雪场的人数同比大幅提升。

记者在大同万龙滑雪场采访时,许多游客表示,北京冬奥会的火热激情让自己爱上了冰雪运动。据了解,北京冬奥会的成功举办,对滑雪运动的热潮有着显著的拉动效应,冬奥会

关爱听力健康

全市残联系统开展“爱耳日”宣传活动

本报讯 (记者 聂力卿) 3月3日是第23个全国“爱耳日”,全市残联系统围绕“关爱听力健康,聆听精彩未来”主题,开展了形式多样的宣传活动。

为深入贯彻落实我省《关于推进健康中国·山西行动的实施意见》,扎实推进省政府民生实事“实施5万名疑似残疾人评定和残疾儿童抢救性康复救助项目”,普及全民听力健康科学知识,推动“十四五”听力残疾预防与康复事业高质量发展,我市各级残联利用各种阵地,采取各种形式宣传“爱耳日”的相关内容,让群众了解听

力健康相关知识,推动听力残疾预防与康复事业高质量发展。阳高县残联、浑源县残联分别举办宣传活动,发放宣传折页,为群众进行日常检查、听力评估等,宣传我省残疾儿童康复训练和人工耳蜗项目。灵丘县残联组织全体干部职工在县城工会大楼门前开展宣传活动,发放听力知识宣传页、残疾预防知识宣传围裙,开展听力咨询服务,各乡镇残联也开展了形式多样的宣传活动,先后为群众发放宣传页3000份,开展听力咨询服务340人次,发放助听器80台。



图为我市特殊儿童康复教育中心的老师为听障儿童们做康复训练。

本报记者 韩莹摄